

我区发布2月安全生产和自然灾害风险形势预测

需重点防范复工复产关键期安全风险

本报讯(记者 郝婧)近日,自治区安全生产委员会办公室和防灾减灾救灾委员会办公室最新研判显示,春节过后各行业领域逐步复工复产,学生返校,人流物流车流高位运行,需重点防范复工复产关键期安全风险及交通事故、火灾、人员密集场所等季节性、阶段性安全风险。

在矿山领域,受保供和市场需求影响,春节后一些矿山企业急于复工复产,短时间内从停产、低负荷

运行转向复工复产,可能存在隐蔽致灾因素普查不全不清、重大灾害治理不到位、安全管理人员未配齐、安全培训不到位等风险,建议各地各有关部门严把煤矿、非煤矿山复工复产验收安全关,督促企业强化设施设备和作业场所重大事故隐患排查治理,加强火工品、设备检修、地下矿山动火作业和顶板等安全管理。在危险化学品领域,企业复工复产关键期容易出现因人员变动、思想不稳定、教育培训不足等问

题引发的事故,建议各地各有关部门认真落实复工复产前安全条件确认,督促企业强化装置区、储罐区、库区等特殊作业管理,加强检修作业提级管控,严禁装置设备带病运行。

节后工贸企业复工复产多,从业人员更换变动大,生产过程中检修、高处、动火等高风险作业频繁,加之交叉作业、外包作业等因素影响,易发生机械伤害、高处坠落等事故,建议各地各有关部门督促

企业加强安全管理,组织开展全员安全培训,做好火灾、触电、中毒及高处坠落等事故防范。2月份,全区所有在建房屋建筑工程均处于停工状态,停工工地存在建筑临边洞口安全防护措施不到位、脚手架及起重机械紧固措施不到位、施工现场封闭不到位等引发意外事故的风险,建议各有关部门根据本地房屋市政工程项目具体情况和气候特点规律,摸清风险底数,落实工作责任,防范事故发生。

自治区供销社提早谋划 做好春耕农资供应工作

本报讯(记者 郝婧)2月10日,记者获悉,自治区供销社全力做好2025年春耕农资供应工作,保障粮食稳产增收,做好春耕备耕“前半篇文章”。

自治区供销社紧紧围绕服务“三农”工作大局,聚焦保障国家粮食安全服务农业发展,坚持抓组织、抓采购、抓调运、抓储备、抓质量、抓供应、抓科技、抓融资、抓质量、保价格稳定的“九抓一保”工作机制,早部署,早行动,早落实,抓细抓实农资春耕备耕各项准备工作,采取有力有效措施抓紧抓好农资供应,为农民提供量足、质优、价稳的农资供应服务,确保农资供应不断档、不脱销、不误农时。

各市、县(区)供销社将进一步健全完善系统农资保供工作

机制,稳定农资保供工作专班制度,完善农资应急保供体系,形成长效机制,确保供销社保供调度系统上下联动、顺畅衔接、高效运转。加快实施供销社农资流通县域网络建设工程,高质量完成新建县级农资企业和新改建县级农资配送中心年度任务,指导农资企业下沉销售渠道,延伸服务链条,扩展加强与基层社等各类基层网点合作,支持基层社拓展农资业务,不断提升网络覆盖面和终端配送能力,着力打通农资供应“最后一公里”。持续深入实施“绿色农资”升级行动,指导推动系统农资企业落实科学施肥用药增效行动,进一步扩大水溶肥、有机肥、配方肥等环保优质农资供应,不断加大绿色农资销售力度,促进化肥控量增效、农药减施增效。

新春走基层

灵武市AI社工成为服务群众的智能新力量

本报记者 毕竟

春节前后,一种新型的社区服务正在灵武市城区多个小区悄然开展——AI社工凭借其独特的智能优势,为社区居民带来了全新且高效的服务体验。

张大爷成为了灵武AI社工服务的受益者之一。张大爷年逾古稀,独自居住,由于子女都在外地工作,平日里的生活面临着诸多不便。最近,张大爷发现自己的退休金发放出现异常,这让他十分焦急。张大爷在社区服务中心偶然听说灵武AI社工可以帮助解决各种生活问题,便抱着试一试的心态

联系上了社区。社区工作者帮助张大爷在手机上与AI社工进行语音交流,详细描述了情况。AI社工运用先进的自然语言处理技术,精准地理解了张大爷的问题,并立即启动了信息收集程序。

AI社工首先连接到社保局的数据库,迅速获取了张大爷的退休金相关信息,包括发放记录、账户状态等。经过分析,发现是由于银行系统升级导致部分数据更新延迟,从而影响了退休金的正常发放。很快,在AI社工的协助下,顺利解决了张大爷退休金发放问

题。张大爷对AI工的服务赞不绝口:“没想到AI社工这么智能便捷,这么快就帮我解决了大麻烦,还能陪我聊天,给我提供这么多贴心的服务,真是太好了。”

2024年11月,灵武市研发“灵武AI社工”微信小程序,打造源头管控、高效运转、精准服务、系统治理的数字化社区治理新模式,提升政务基层“微治理”服务质量与效率。“灵武AI社工”主要聚焦社区工作者和群众打交道、呼应辖区群众需求的工作内容,在回应群众疑问、响应群众需求、

回答群众咨询方面,利用数字技术为社区工作者减负赋能。

“灵武AI社工”小程序目前已嵌入“指尖灵武”综合线上政务平台,与灵武市智慧城市运营中心事件中枢形成数据对接,与宁夏12345政务服务便民热线平台实现同步联动派单。通过AI技术精准识别群众反映的各类问题和需求,可按照轻重缓急分门别类,依责流转办理。

春节期间,“灵武AI社工”接入居民微信群1047个,形成事件总数1027件,已办结987件,辐射服务群众3万余人。

银川市税务部门精准服务促发展

本报讯(记者 王茜)2月8日,记者获悉,银川市税务部门围绕企业需求,充分发挥职能作用,深入企业送政策、送服务,帮助企业扩生产、调结构、促转型,助力辖区企业在新年的起跑线上“全速奔跑”。

“春节前接到一笔海外订单,正月初四我们就已经开工,工人全员到岗,物料充足,全力接单。”位于贺兰县的宁夏新野食品有限公司财务负责人说。针对这笔海外订单,出口退税业务却让公司犯起了难。了解这一情况后,贺兰县税务局“小贺兰青年突击队”主动前往企业了解掌握退税需求,结合企业实际情况“量体裁衣”,通过“一企一策”为企业提供个性化服务,为企业准确、快速申报提供精准辅导,帮助企业赶订单、享优惠两不误。

银川市税务部门坚持践行“如我在办”的服务理念,紧紧围绕优化

纳税服务、保障民生需求主线,依托“马丽劳模创新工作室”主动出击,深入企业问需解难并送上政策礼包。针对节后企业复工高峰,开展“助企暖心”专项行动,主动对接工业园区、重点企业,依托“精准推送”采取“线上推送+线下走访”双线联动的模式,并结合“征纳互动”等线上平台,“线上+线下”为企业个性化专属服务,确保企业涉税诉求得到有效快速回应,满足企业的纳税需求。

银川市税务部门将继续秉承精细化、智能化、便捷化的服务理念,进一步提升服务温度,牢固树立“如我在办”的意识,不断完善服务机制,提升服务质效,推动税收政策落地,积极为企业排忧解难,完善税收宣传辅导一体化融合式发展,以更高效的服务质效为经济高质量发展贡献“税力量”。

西夏区千余名干部群众耍社火闹新春

本报讯(记者 韩瑞利)2月9日,由西夏区委和政府主办,西夏区委宣传部、西夏区文化旅游体育局、西夏区各镇街承办的“灵蛇献瑞贺新春 鼓乐欢腾福满盈”社火巡游暨比赛活动在一片喜庆热闹的氛围中拉开帷幕。来自西夏区各镇街的15支社火代表队齐聚一堂,以欢腾的社火展演向全区人民拜年,共庆蛇年春节,喜迎元宵佳节。

活动现场,扭秧歌、舞长龙、耍狮子、划旱船、踩高跷、摇花扇……精彩纷呈。各社火队身着节日盛装轮番登场,千余名参演人员踩着喜庆的鼓点,舞着欢快的步伐,伴着喧天的锣鼓声,表演着精心编排的节目,尽情展示社火这一传统民俗文化的独特魅力。

来自北方民族大学近70名学生和民间文艺团队的60余名演

员舞动2条长约70米的大龙和8条约20米小龙,为现场观众呈现精彩绝伦的舞龙表演。还有一些手持彩扇、花伞的社火队员们,则以他们欢快热烈的舞蹈动作,演绎着浓厚的乡土特色和西夏区人民昂扬向上的精神风貌。舞狮表演更是威武大气,钱鞭表演飒爽干练,各类杂耍幽默诙谐,逗得观众前仰后合,笑声不断,现场洋溢着浓浓的节日气氛和喜庆祥和的火热景象。

“西夏区举办此次社火巡游暨比赛活动,旨在将传统与现代相衔接、文化与旅游相融合,通过热烈欢腾的形式、精彩纷呈的展演,向全区人民拜年,抒发西夏区人民对美好生活的向往与追求,激发群众传承民俗遗产的热情和活力,让中华优秀传统文化在基层熠熠生辉。”西夏区文化旅游体育局局长马海波说。

国开行2024年发放基础设施贷款1.53万亿元

新华社北京2月10日电 记者10日从国家开发银行获悉,2024年,国开行向网络型、产业升级、城市、农业农村、国家安全五大领域基础设施发放贷款1.53万亿元,基础设施投融资余额占比进一步提升,发挥了服务基础设施的主力银行作用。

据介绍,2024年,国开行积极落实各项存量政策和一揽子增量政策,加大中长期融资支持力度,与中央预算内投资、超长期特别国债等资金形成合力,共同支持“十四五”规划102项重大工程项目、跨省跨流

域重大项目、“两重”(国家重大战略实施和重点领域安全能力建设)项目和“两新”(大规模设备更新和消费品以旧换新)政策实施,积极服务扩大有效益的投资。

同时,国开行聚焦新一轮科技革命重点方向,积极支持应用范围广、赋能能力强、带动效应好的信息基础设施、融合基础设施、创新基础设施等建设,助力新型基础设施布局、结构、功能和模式,强化区域、行业协同,在推动产业转型升级、因地制宜发展新质生产力中发挥积极作用。

简讯

吴忠市举办“文艺轻骑兵”走进驻吴部队春节慰问演出

本报讯 日前,吴忠市举办“文艺轻骑兵”走进驻吴部队春节慰问演出,为官兵带来一场接地气、鼓士气的文化大餐。

演出在舞蹈《和谐家园美如画》中拉开帷幕,琵琶独奏《新编十面埋伏》、川剧变脸、花儿《雪白的鸽子》等节目轮番上台,传递着军民之间浓浓的鱼水情,弘扬了爱国拥军、尊崇军人的社会风尚,更是唱响了新时代的光荣与梦想。整场演出内容丰富、精彩纷呈,军民欢聚一堂,以载歌载舞的方式,谱写出了军民团结一家亲的时代华章,受到了部队官兵和家属的一致好评。

(梁静)

国网中卫供电公司开展激光扫描作业 提升输电线路巡检水平

本报讯 近日,为提升无人机巡检业务自主实施能力,国网中卫供电公司部分新改造线路开展了无人机激光扫描作业和航迹规划任务,确保输电线路及时得到精细化巡检管控。该公司将加大对运维人员激光扫描作业实操技能的培训力度,继续对已经改造完成的线路重新规划,针对即将需要改造的线路,对其进行无人机精细化巡检,为架空输电线路的安全、平稳运行保驾护航。

(王斌)

国网宁东供电公司开展站用电源系统专项培训

本报讯 近日,国网宁东供电公司

开展变电站用电源系统基础原理专项培训。共30余名一线人员参加培训。宁东公司将持续加强人员技能培训,加大站用电源系统改造力度,提升应急处置效率,保障站用电源系统安全稳定运行,为电网高质量发展保驾护航。

(王斌)

国网盐池县供电公司开展“新春送温暖”积分兑换活动

本报讯 春节期间,国网盐池县供电公司联合盐池县花马池镇寨子村党支部,结合爱心超市积分兑换,开展“新春送温暖”积分兑换活动,向全村170余户75周岁以上老人、困难群众等兑换米、面、油等生活物资,合计2.2万余元。该公司将以电力爱心超市为载体,常态化开展志愿服务活动,充分调动村民建设美丽乡村的积极性,让小积分释放大能量,为乡村振兴贡献更多力量。

(王斌)

国网沙坡头区供电公司服务前移为企业投运提质增效

本报讯 近日,中卫市绿能新能源有限公司10千伏保安电源设备故障已消除,试验正常申请送电。国网沙坡头区供电公司组织客户经理到该公司高压配电室检查设备安装情况,为正式投运送电开展跟踪服务工作。该公司将继续为企业“点对点、一站式”贴心服务,实行“一对一”全过程跟踪服务并定期回访,为企业客户量身定制合理化用电方案。并通过“网上国网”App办理业扩服务,全力护航企业尽早用电投产。

(王斌)



连日来,固原市“相约六盘山 欢乐过大年”2025年新春秦腔展演活动在人民广场火热开唱,活动为大家带来为期16天的精彩演出。演出包括《铡美案》《窦娥冤》等40余部经典剧目。

本报记者 邓蕾 摄



2月10日,兴庆区祥和社区新时代文明实践站携手卓达物业,共同开展了以“欢乐闹元宵 共筑和谐情”为主题的系列活动。表演者们身着节日盛装,以饱满的热情和精湛的技术,展现了传统文化的魅力,为居民们带来了一场视觉盛宴。社区和物业的工作人员们现场煮粥并分发给大家品尝,感受着节日的温馨与甜蜜。

本报记者 马敏 摄



近日,惠农区南街街道矿中社区和惠农区姐妹花爱心服务中心联合开展“灯映元宵 爱伴童行”主题活动。活动现场,“爱心妈妈”与“小树苗”齐聚一堂,一起包元宵、制作花灯、画脸谱,开展亲子互动游戏,不仅让孩子们收获了温暖与快乐,更在他们心中种下了爱的种子。

蔡睿晓 摄



近日,兴庆区新华街街道双城社区组织辖区内外卖骑手、居民开展“民族团结一亲‘骑’乐融融庆元宵”主题活动。伴随着欢声笑语,社区工作人员引导居民、骑手们按照步骤拼装支架、穿绳、安灯,在制作灯笼的过程中,大家在一起畅谈不同民族节日有趣的民俗活动,传承中华优秀传统文化。

本报记者 王斌 摄